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Topicos abordados

Os exercicios desta aula abordam os seguintes tépicos da matéria:

» Analise de Malhas

» Funcoes de Rede e Estabilidade



Exercicio 1

Considerando o circuito da figura abaixo, em que L, Ry, e Ry > 0.
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Obtenha:
(a) A equacdo caracteristica (que permite determinar as FCPs).

(b) O valor de r para que o circuito seja assintoticamente estavel.



Exercicio 2

Substituindo Ry por um capacitor C, foi realizada uma anilise de
malhas adotando a tens3o do capacitor como incégnita (para
evitar o aparecimento de integrais na anilise).
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Exercicio 2 (cont.)

A partir dessa anilise, obteve-se o seguinte sistema: (unidades S.I)

s+1 =1 0| [Li(s) (2/s% +4) +2
—(1—=r) 1 1| |L(s)| = 0
0 1 —s| |V(s) -5

Encontre:
(a) Os valores de Ry, L e i(0-).

(b) O valor de r para que o circuito seja assintoticamente estavel.



Exercicio 3

Considere o circuito a seguir com condices iniciais vg e ig

indicadas.
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Exercicio 3 (cont.)

Para o sistema de anélise de malhas, classifique cada uma das

seguintes afirmacdes como verdadeira ou falsa:

(a) 2 equacgBes da 22 LK nas malhas 2 e 3 nas incognitas iz e i3
sdo suficientes.

(b) vy deve ser considerada incognita, aparecendo em 2 equacdes
da 2% LK nas malhas.

(c) Nunca é necessario escrever a 22 LK em uma malha que tenha
um gerador de corrente pertencente a malha externa.

Escreva a equacdo da malha 3 em Laplace e a equacdo da
malha 2 no tempo.

Determine a equacdo que permite achar Vi(s) depois de
resolvido o sistema em I3(s) e I3(s).



Exercicio 4

Considere o circuito a seguir com condi¢des iniciais v2(0) = vy e
j3(0) = 730 no Sistema Internacional de Unidades.
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Exercicio 4 (cont.)

Ao se fazer a andlise de malhas no dominio de Laplace, obteve-se a
seguinte equacao matricial:

ZH 0 1 11(8) Al(S)
0 Zzg —1 IQ(S) = AQ(S)
Zgl 232 0 ‘/5(8) *IS(S)

(a) Calcule os elementos Z31, Z32 e Ai(s).
(b) Com condicdes iniciais nulas a excitacBes es(t) = E H(t) e
is(t) = I H(t), quanto vale a tensdo permanente vy, (t)?



Exercicio 5

Considere o circuito a seguir com vc(0-) = vcp.
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(a) Determine a equacdo de anélise nodal em Laplace para o n6 2.

(b) Determine a equacgdo de anélise de malhas em Laplace para a
malha 2.

(c) Sabendo-se que C =1F, R1 =2Q, R =1Q, a=2,I=0¢e
veo = —4V, calcule () para t > 0.



Exercicio 6

Considere o circuito a seguir com unidades Sl para t > 0. Sabe-se
que Ry =14.
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Utilizando-se anélise de malhas, chega-se a seguinte equacdo:

[s 14 2] Io(s) = sL(s) — % 5.



Exercicio 6 (cont.)

(a) Determine os valores de L, C, i1, (0) e vc(0).

(b) Obtenha a funcdo de transferéncia

(c) Escreva a funcdo de rede “impedancia de entrada” dada por

VaB(s)

I5(s)

I5(s)

(d) Para i5(t) = 10 cos(5000¢), quanto vale aproximadamente
va(t) em regime permanente senoidal?

em funcdo de Gi(s) = , Ry elL.



Exercicio 7

Considere o circuito da figura abaixo.
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Sabendo que o circuito livre é assintoticamente estivel. Encontre a
expressdo aproximada da corrente i(t) em RPS.



Respostas

1. (a) SL(R1 + RQ) + Rl(RQ + T‘) =0.
(b) r > —RQ.

2. (a) Ri=1,L=1,i(0_)=2.
(b) r> -1

3. |. (a) Verdadeira.
(b) Falsa.
(c) Falsa.

Il. Malha 3 em Laplace:

Is(s)+ L
RUs() — Bo)] + 2 g (6) 4 Lig =0,

Malha 2 no tempo:

dis(t)

=0.
dt

Ris(t) + Rlia(t) — i5(t)] — oL



Respostas (cont. 1)

3. 1l. 22 LK na malha 1:
RI L4+53) w ‘
Vi(s) = — o + 6875() + ;0 —«a(sLIs(s) + Lig)| -
v
4. (a) Zn =1, Zsz = ~1, Ai(s) = Eu(s) — —

(b) V4p = R4I.

5. (a) —E;;ls) + (Ril + sC) Ea(s) + In(s) = Cco.

(b) <R2 n %) I(s) —aV(s) = 20 4 %

S

(€) ia(t) = 4e'H(t) (A,s), t>0.



Respostas (cont. Il)

6. (a) L=1H, C=05F, iy (0) =5A e vc(0) = 4V.

52

(b) Gi(s) = Trsr2

© 35,

(d) vap(t) = 10cos(5000t) (V,s).

= Ry + sL — sLG1(s).

7. i(t) = 29,07 cos(50t + 3,95°) (A,s).



